

多措并举防患于未然

工行宝鸡分行积极开展消防宣传月活动

11月是全国消防宣传月。工行宝鸡分行围绕“全民消防 生命至上”这一主题，积极谋划、精心组织，开展了多元化消防宣传活动，积极营造浓厚的消防安全宣传氛围。

11月6日，工行宝鸡分行组织全辖各机构负责人和安全员开展安保培训暨火灾扑救、疏散逃生应急演练活动。培训过程中，培训师讲解了火灾预防知识，介绍了灭火毯、灭火器、防烟面罩等器材的正确使用方法，并通过PPT分析火灾事故案例，让大家直观感受火灾带来的严重后果，学习如何防范火灾。在消防实操部分，现场模拟火灾发生后的浓烟环境，全楼电力系统被切断，火警警报响起，各部门负责人、安全员沉着应对，全体员工快速响应，佩戴防烟面罩从消防通道有序撤离至指定疏散点，亲身体验烟场环境，增强火场适应能力。随后，在演练现场设置着火点，全体员工依次使用灭火器扑灭“燃烧物”，通过亲身体验，将消防安全技能培训落到实处。

以场景再现的方式，演练手



工作人员开展防火演练

持灭火器的操作，增强险情下的实操能力和应急反应速度；走上街道、进入社区普及消防安全常识、应急避险及自救互救技能，增强居民消防意识；在营业厅搭建宣传展台，向过往客户发放防火防灾等宣传折页……连日来，工行宝鸡石油钢管厂支行、工行宝鸡岐山县支行、工行宝鸡扶风县支行等辖属支行纷纷行动起来，

开展各种形式的消防宣传月活动，不断提升从业人员以及广大群众的消防安全防范意识和应急处置能力，进一步筑牢消防安全防线。

安全重于泰山，要做到防患于未然。工行宝鸡分行将落实好安全生产主体责任，持续强化消防安全教育与管理，常态化开展消防

知识培训和演练，把安全生产工作贯穿到经营发展的各个环节当中，为全行高质量发展提供有力保障。



“这次中奖太意外了，以后我们还会继续支持福彩公益事业。”近日，陈仓区一对夫妻喜中福彩刮刮乐“好运来”10万元大奖后兴奋地说。

据介绍，夫妻俩平时就爱

陈仓彩民刮出“好运来”奖金10万元

玩刮刮乐，几乎每次路过投注站时都要买几张。近日，他们抱着碰碰运气的心态走进了市区一家福彩投注站，一眼就喜欢上喜庆大气的“好运来”，一次就买了一整本。“我们从后往前刮，前面都是小奖，本来以为跟大奖

无缘，没想到最后一张刮出了3个相同的图符，仔细一看对应的奖金竟然是10万元。”夫妻俩回忆中奖过程激动不已。中奖第二天一大早，他们就兴冲冲地去宝鸡市福彩中心兑奖，还分享了他们的中奖经历。

“好运来”游戏票面采用传统“红+金”配色，票面元素丰

富，有锦鲤、福袋等，票面整体从配色到元素契合“好运”主题。这款游戏单张面值为30元，有11个奖级、18次中奖机会，最高奖金80万元。此外，玩法也十分简单有趣，刮开覆盖膜如果出现特殊图符，或者同一局游戏中刮出3个相同的图符等，即可获得相应的奖金，中奖奖金兼中兼得。



(本组稿件由李晓菲采写、整理)

书写普惠金融大文章

——写在陕西农信渭滨农商银行改制成立十周年之际(之三)

本报记者 李一珂

作为支持地方实体经济发展的金融主力军，陕西农信渭滨农商银行步履不停，2017年10月末，存款、资产双双破“百亿”，分别达到103.23亿元、123.15亿元，2022年1月末，贷款再次破“百亿”，达到106.42亿元，至此，渭滨农商银行已昂首挺进“三个百亿”新时代。

这十年，渭滨农商银行将服务“三农”做得更“实”、将支持“小微”做得更“细”、将“数字”赋能做得更“精”，不断用实际行动践行使命、勇毅担当，在持续推动普惠金融高质量发展方面久久为功、阔步前行。

精耕“三农”沃土 服务乡村有“温度”

作为服务“三农”主力军，渭滨农商银行始终不忘“生于农、兴于农、惠于农”的初心使命，从“双基联动工作站”到“乡村振兴金融e站”，从“家乐卡”到“线上线下一体化e贷”，从“银农互动”到“政银企农联动”，从“扶贫小额信用贷款”到“脱贫巩固贷”……在创新服务“三农”模式与贯彻国家金融政策方面，渭滨农商银行一直在路上。

“我们打造的‘乡村振兴金融e站’，在村民身边提供贴心服务，得到了大家的认可。”渭滨农商银行相关负责人表示，渭滨农商银行长期坚持“党业”融合，不断优化“乡村振兴金融e站”服务模式和内容，集党务、政务、商务、村务、金融服务于一体，形成乡村金融乡乡通、村村通、户户通的“三通”格局。同时建立“金融联络员”“金融服务员”“金融协办员”的“三员”队伍，其中长期驻村“金融服务员”由银行客户经理担任，主要负责农户、新型农业经营主体、农村集体经济组织建档评级授信、金融政策知识宣传等金融

服务。

目前，渭滨农商银行借助“乡村振兴金融e站”桥头堡及“三员”贴心服务，牢牢守住“三农”阵地，以“线上线下一体化e农贷”纯信用贷款为授信拳头产品，补充农户经营性贷款、“e农贷”等农户贷款，将整村推进的农户普惠建档评级工作“精耕细作”并逐年更新，已累计建立49个信用村，为农户贷款用信的“增户扩面”打下坚实基础，让普惠金融服务触角延伸到田间地头，金融活水灌溉到千家万户，有效打通了金融服务乡村振兴“最后一公里”。

服务实体经济 滴灌“小微”有“力度”

渭滨农商银行积极运用央行再贷款破解企业融资难题，成为全省金融机构首家发放专项支小再贷款的地方性金融机构，还根据“小微”实际情况开展服务，成为全市首家为辖内中小企业量身定制“担保基金池”信贷新产品的银行。

关注小微企业发展。渭滨农商银行多措并举，锚定产业链条，用活用足央行支小再贷款政策和普惠小微贷款支持工具，紧跟西部智造创新园建设进程中引进的陕西电子等行业龙头，以及传感器智造配套、第三代半导体材料等产业化项目建设，以特色产业“链主”企业为中心，通过开展集中式、批量化的授信，做好“产业链”金融服务。同时，紧盯全市13条重点产业链发展目标，制定出台《重点产业链金融服务实施



工作人员在宝鸡高新区企业走访调研(资料图)

方案》，实施“一链一行”主办行制度，畅通上下游“链上企业”融资，支持企业科技创新和传统产业改造升级，扩大制造业中长期贷款、信用贷款规模，创新产业链供应链金融产品和服务。

钛产业是我市重点产业之一，渭滨农商银行打造“助钛铁军党支部”，制定《党员金融顾问工作责任制实施方案》《金融支持钛及钛合金产业链发展十条措施》等，从“专营网点、专属产品、专门审批流程、专业客户经理、专场银企对接”5个方面，优先保障钛及钛合金产业链企业贷款投放，推进产业链向集群化、集约化方向发展。

积极履行社会责任，有大爱和担当。近年来，渭滨农商银行先后以“六项二十条”措施全力支持稳企业保就业；建立业务审批绿色

通道，在风险可控的前提下全面提高调查、办贷和审批效率；向达成合作的工业园区、民营企业协会派驻金融顾问，提供一对一定制服务，精准扶持创新型企业发展；对本地优势及主导产业、区域内重点项目、专精特新“小巨人”企业下调贷款利率，为企业减负。这些“真金白银”的让利，获得了广大企业的交口称赞。

近年来，渭滨农商银行还实行网点贷款投放专营化管理，以“三专”“一站”“三员”“格长制”普惠金融服务体系为基础，建立“5”家公司贷款、“3”家普惠小微和个人贷款、“18”家零售普惠类个人贷款专营网点的“5+3+18”运行模式，实现差异化运营、专业化服务、精细化管理，用“精耕细作”的服务和政策，助力小微企业发展。

强化“数字”赋能 供给“普惠”有“深度”

2023年10月26日，渭滨农商银行借助科技金融平台成功打造集党建文化、行史陈列、综合性金融服务、“暖新”红色驿站于一体的全省首家社区“金融e站”——“陈家e站”，有效延伸了市区“物理网点”服务触角，为社区居民提供更为便捷的金融服务，被省财贸金融轻工工会授予“最美工会户外劳动者服务站”荣誉。

据了解，渭滨农商银行借助陕西农信互联网金融服务平台，积极探索商户支付对接合作模式，全力打造“惠生活·e支付”品牌，截至10月末，全行存量场景商户740户，涵盖零售、餐饮、居民服务等多个领域，月均交易笔数235万笔，月均交易额突破1亿元。此外，渭滨农商银行加强线上普惠贷款营销与管理，成立小微贷中心，先后试点发放了“秦V贷”“小V税贷”等，多次开展相关业务培训，为群众带来手续简单、便捷高效的体验感。

在聚力民生服务保障方面，渭滨农商银行积极配合政府落实“以创业带动就业”政策，召开创业促就业贷款培训会及推介会，累计办理创业促就业小额担保贴息贷款180户2.52亿元，连续多年被评为支持地方经济发展先进单位。该行发挥人缘、地缘优势，拓宽惠民政策宣传面，通过代发农村养老保险、城市农村低保、粮食综合补贴、退耕还林等财政补贴，确保惠民利民政策落地落实。此外，该行还推出“工商注册登记银政直通车”业务，进一步实现民生领域业务一线全覆盖。

十年磨剑铸辉煌，农商壮志凌霄。渭滨农商银行将坚守“四心银行”发展定位和“四求四不”经营理念，着力提升“三农”“小微”及“数字”赋能的普惠金融服务质效，戮力同心、砥砺前行，奋力谱写普惠金融高质量发展的“渭滨农信”新篇章。